

BELOREPEC *Haliaeetus albicilla*

White-tailed Eagle – one observed on 20 Oct 2007 near Podplešivica at Ljubljansko barje (UTM VL59, central Slovenia)

Z družino smo se 20.10.2007 ob 12.30 h vračali z izleta na Ljubljansko barje. Pri Podplešivici (UTM VL59) sem nizko v zraku opazila ogromno ptico, ki je zaradi enakomerno širokih peruti spominjala na letečo desko. Z Damijanom sva že zaradi njene značilne oblike in jasno vidnega belega repa lahko s prostim očesom ugotovila, da gre za odraslega belorepca. Nekaj časa je krožil nad Podplešivico, pri čemer sta ga preganjali dve kanji *Buteo buteo*, nato pa je odletel v smeri Bevka.

Katarina Denac, Gorkičeva 14, SI-1000 Ljubljana, Slovenija,
e-mail: katarina.denac@volja.net

BELOREPEC *Haliaeetus albicilla*

White-tailed Eagle – one observed chasing a Coot *Fulica atra* on 13 Oct 2008 at Vrbina near Brežice (UTM WL48, E Slovenia)

O belorepcu na območju Vrbine pri Brežicah (UTM WL48) sem že poročal (KLENOVŠEK 1998). V desetih letih so si sledila številna opažanja, tako nad Savo kot v dveh velikih gramoznicah na levem bregu. V tem časom se je izkazalo (FIGELJ 2007), da gre najverjetneje za opažanje para, ki sicer gnezdi v Krakovskem gozdu. Opažanje v gramoznici Stari Grad [ekosistemska in zoološka naravna vrednota lokalnega pomena zaradi gnezdenja in preleta ptic, URADNI LIST RS (2004)], dne 13.10.2008 pa si vsekakor zasluži zapis v beležkah. Ob prihodu na območje gramoznice (9.40 h) je bilo opaziti številne vrste rac (mlakarica *Anas platyrhynchos*, sivka *Aythya ferina*, čopasta črnica *Aythya fuligula*, kostanjevka *Aythya nyroca*), liske *Fulica atra*, male *Tachybaptus ruficollis* in čopaste ponirke *Podiceps cristatus*. A pogled je pritegnil odrasel belorepec na severovzhodnem delu. Dobre 3 do 5 metrov nad gladino je vztrajno krožil in se pri tem približno na deset sekund spuščal do vodne gladine. Pogled skozi spektiv je razkril razlog vedenja. Pred njegovimi kremplji se je z nenehnim potapljanjem skušala rešiti lisca, ki se ji ni uspelo pravočasno zateči v sicer skromno obrežno zarast. Za tek po gladini ni bilo možnosti, plavanje pod gladino do obrežja pa tudi ni odlika teh ptic. Po petih minutah se je lisca le nekako umaknila v bližnjo obrežno zarast, belorepec pa je pristal na veji robinije na strmi brežini. Tam je čakal na primeren trenutek za ponovni napad. Race, predvsem sivke, so v času belorepčevega lova sicer poletele v zrak, a se slabih 50 metrov vstran hitro vrnile na vodno gladino. Ker so me čakale nujne obveznosti, nisem mogel spremljati nadaljnega poteka belorepčevega lova. Ob tem sem se

spomnil dogodka, ko sem se pred leti med januarskim štejetjem vodnih ptic prebijal skozi pol metra debelo svežo plast snega proti brežiški gramoznici. Na odprtem delu, dobrih 100 metrov od gramoznice, je bila obglavljena lisca. V sneg je padla »od zgoraj«, in to še živa, saj je bilo v snegu opaziti sledi premikanja. Verjetno sem takrat s prihodom zmotil belorepca pri dotlej uspešnem lovu.

Dušan Klenovšek, Cesta 4, julija 66, SI-8270 Krško, Slovenija,
e-mail: dusan.klenovsek@kabelnet.net

BELOREPEC *Haliaeetus albicilla*

White-tailed Eagle – two observed at Vrbina gravel pits near Brežice (UTM WL48, E Slovenia) on 14 Nov 2008, when successfully hunting a Coot *Fulica atra* by simultaneously flying over it until the Coot was exhausted and unable to dive



Slika 2 / Figure 2: Belorepec / White-tailed Eagle *Haliaeetus albicilla*, 19.4.2008, Vrbina pri Brežicah. Foto: B. Brečko

Vsakokrat, ko obiščem Vrbino pri Brežicah (UTM WL48), se oziram proti Savi v upanju, da bom kje zagledal belorepca. Presenetil me je že večkrat, saj se pogosto prikaže tam, kjer ga ne pričakujem. Navadno leti nizko nad Savo, se dvigne nad visoka drevesa na obrežju in zaokroži nad drugim in tretjim jezerom. Redko sem ga videl prileteti nad najmlajše četrto jezero, kjer ob vzhodnem delu še kopljejo gramoz (slika 2). Veliko vedo o pticah povedati delavci, ki delajo v gramoznici. Ko sem se dne 14.11.2008 odpravil po svojih ustaljenih poteh, sem opazoval dogajanje na najnovšem, vzhodnem jezeru. K meni je pristopil star znanec, buldožerist Martin, in mi z navdušenjem pripovedoval o skupnem lovu dveh belorepcev tistega dne. Na severni strani tretjega jezera, ki ima že precej zaraščeno obrežje, je mirno plavala večja jata lisik *Fulica atra*. Bliže obali so se zadrževale mlakarice *Anas platyrhynchos*. V ta mir sta nenadoma, kot bi treščilo, priletela dva belorepca. Nastala je strašna zmeda – mlakarice so se ob hrupnem oglašanju hitro dvignile v zrak, liske pa so